
Drouot Richelieu - Vendredi 1er juin 2012 - Paris

ALAIN CASTOR • LAURENT HARA

V
en

d
re

d
i 1

er
ju

in
 2

01
2 

AL
AI

N
 C

A
ST

O
R

• 
LA

UR
EN

T 
H

A
RA

CH-Juin2012-couv_Mise en page 1  18/05/12  12:47  Page1



CH-Juin2012-couv_Mise en page 1  18/05/12  12:47  Page2



25, rue le Peletier 75009 Paris - Tél. 01 48 24 30 77 Télécopie 01 48 00 91 07
www.castor-hara.com - etude@castor-hara.com

BIJOUX, MODE VINTAGE

IMPORTANTE COLLECTION DE PHOTOGRAPHIES 

DU XIXÈME ET XXÈME SIÈCLES

DESSINS, TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES

BRONZES ANIMALIERS, MOBILIER, OBJETS D’ART

PROVENANT DE GRANDES COLLECTIONS FRANÇAISES

Vente aux enchères publiques : 

Vendredi 1er juin 2012 à 13h30
Drouot Richelieu
9, Rue Drouot - 75009 Paris

Salle N° 2

Expositions publiques : 
Jeudi 31 Mai de 11h à 18h
Vendredi 1er juin de 11h à 12h

Téléphone pendant les expositions et la vente : 01 48 00 20 02

ALAIN CASTOR • LAURENT HARA
COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS - SVV N° AGRÉMENT 2009-690

Catalogue et photos visibles sur www.castor-hara.com
Estimations gracieuses et confidentielles sur demande à l’étude

Experts

Joaillerie (Lots 1 à 65)
Mme Annabelle CUKIERMAN 
annabelle. cukierman@gmail.com

Tableaux Anciens (Lots 235 et 236)
Monsieur Alexis BORDES
expert@alexis-bordes.com

Estampes Modernes (Lots 254 à 275)
Monsieur Yves LEBOUC
contact@bouquinerie-institut.com

Mobilier et Objets d’art (Lots 337 à 351)
Monsieur Morgan BLAISE
morgan. blaise@gmail.com

Consultant pour les Photographies
Monsieur Carmelo CARRA 
06 23 65 18 32

Madame Marie-Hélène GRINFEDER (Lot 332)
06 80 20 60 46

CH-Juin2012-64p_Mise en page 1  18/05/12  13:28  Page1



2

1. LOT EN ARGENT COMPRENANT : 
- une BAGUE « marguerite » serti d’ivoire et d’onyx facetté (chocs et manques). 
- une BAGUE « grenouille ». Manque. 
Doigts : 52 et 53. 
- un PENDENTIF « goutte » serti d’un saphir ovale. 
Poids brut total : 4,9 g. 10/20 €

2. BRACELET rigide ouvrant serti de diamants et de saphirs alternés. Chocs. 
Poids brut : 15,9 g. 200/250 €

3. BAGUE ouverte en or gris serti de quatre diamants taille ancienne (égrisures et
chocs). Doigt : 53. Poids brut : 4,5 g. 200/300 €

4. BROCHE rectangulaire en or jaune serti de jade sculpté et repercé à motif de
fruits et feuillage (fêles). Long : 3,4. Poids brut : 6,9 g. 50/60 €

5. MONTURE DE BAGUE « toi et moi » en or gris. Travail français. 
Doigt : 53. Poids : 2,8 g. 40/50 €

6. PAIRE DE CLOUS D’OREILLES ET PENDENTIF, sur sa chaînette, en or gris
serti de diamants taille brillant. Poids brut total : 4,6 g. 150/200 €

7. BROCHE « orchidée » en or rose et or jaune 14 carats (585 millièmes) ciselé et
amati retenant une perle de culture blanche. Diamètre de la perle de culture : 6,2
mm. Long : 4,7 cm. Poids brut : 4,4 g. 50/60 €

8. CARTIER
ALLIANCE 3 anneaux 3 ors. Signée CARTIER et numérotée. Doigt : 51. Poids : 5 g. 

200/300 €

9. CARTIER
ALLIANCE en or jaune. Signée CARTIER et numérotée. Taille 58. Poids : 1,5 g. 

50/80 €

10. BROCHE bombée en argent rehaussé de métal doré, à motif précolombien.
Long : 5,5 cm. Poids : 14 g. 10/20 €

11. CHAINE en or jaune à maille gourmette limée. Long : 70,5 cm. Poids 12 g. 
200/220 €

12. BRACELET en or jaune, maille gourmette. Vers 1900. Cassé, chocs,
restauration. Long : 20 cm. Poids : 3,6 g. 50/60 €

13. LOT COMPRENANT : 
- une BROCHE circulaire en or jaune et argent ajourés, ciselés et boulés, sertis de
pierres blanches d’imitation. Diam : 3,5 cm. 
- une paire de PENDANTS D’OREILLES assortie. Diam : 2 cm. 
Poids brut total : 14,9 g. 80/100 €

14. BAGUE « Dad » en or gris partiellement émaillé. Doigt : 55. Poids brut : 2,6g. 
150/200 €

15. BRACELET rigide ouvrant en or jaune partiellement serti d’un alignement en
chute d’améthystes de forme ronde. Poids brut : 18,6 g. 200/300 €

16. BRACELET « fleurettes » articulé en or rose et gris ajouré serti de petits
diamants. Long : 17 cm. Poids brut : 9,2 g. 550/600 €

17. BRACELET “paysage Suisse” en or jaune ajouré et émaillé serti d’une miniature
de forme rectangulaire. XIXème siècle. Long : 18,5 cm. Poids brut : 26,5 g. 

1 700/1 800 €

18. RODANA
BRACELET MONTRE carrée de dame en or jaune. Mouvement mécanique. Bracelet
articulé en or jaune ajouré. Signée RODANA sur le cadran et le mouvement. Vers
1940. Poids brut : 39 g. 700/800 €

19. BAGUE bombée en or jaune torsadé serti d’un diamant taille ancienne de
forme coussin au centre et parsemée de petits diamants ronds. Vers 1950-60. Doigt
: 47. Poids brut : 11 g. 800/900 €

20. BAGUE « marguerite » en or jaune serti d’un important rubis de forme coussin
entouré de diamants taille brillant. Doigt : 46. Poids brut : 6,4 g. 

1 200/1 500 €

21. COLLIER composé de huit rangs de perles de péridot alternées de viroles en or
jaune retenant un motif « fleur » en nacre rose serti d’une tourmaline cabochon de
forme ovale. Poids brut : 166 g. 560/600 €

22. BAGUE circulaire en or jaune serti d’une perle de culture blanche de forme
légèrement bouton, entourée de deux lignes de diamants taille brillant. 
Diam de la perle de culture : 13,8 mm env. Doigt : 52. Poids brut : 10,8 g. 

300/400 €

23. BOUCHERON
CLIP DE CORSAGE en or jaune ajouré et tressé serti de rubis de forme ovale et de
diamants 8/8 en serti clos. Long : 5,9 cm. Poids brut : 23,4 g. Signé BOUCHERON,
Paris. 2 240/2 300 €

24. BAGUE « dôme » en or jaune serti d’une tourmaline rose, entourée
d’alignements de diamants taille brillant, à motif rayonnant. Doigt : 55. Poids brut :
10 g. 500/600 €
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25. CHAINE GILETIÈRE en or jaune retenant une boussole. Vers 1900. 
Long : 36 cm. Poids brut : 36,6 g. 500/600 €

26. BAGUE « marguerite » en platine serti d’une émeraude taillée à degrés
entourée de diamants taille brillant. Doigt : 62. Poids brut : 9,2 g. 

2 000/3 000 €

27. BROCHE “gerbe de fleurs” en or jaune 14 carats (585 millièmes) serti de
diamants taille brillant et 8/8 et de trois émeraudes cabochons de forme navette et
poire. Long : 7,6 cm. Poids brut : 14,3 g. 1 900/2 000 €

28. BAGUE géométrique en platine et or gris ajourés, sertis de quatre diamants
taille ancienne dont deux au centre plus importants. Vers 1930. 
Doigt : 52. Poids brut : 4,6 g. 800/1 000 €

29. FINE BAGUE « étoile » en platine et or jaune ajourés, sertis au centre d’un
diamant taille ancienne entouré de rubis calibrés. Chocs, égrisures, manque des
rubis. Vers 1920. Doigt : 50. Poids brut : 2,6 g. 600/700 €

30. BAGUE « volutes » en or gris serti de diamants baguettes et taille brillant. Doigt
: 54. Poids brut : 4,9 g. 1 000/1 200 €

31. BRACELET MONTRE ovale de dame en or gris. Lunette et attache serties de
diamants taille brillant et quatre émeraudes de forme navette. Cadran gris, index
bâtonnets. Mouvement mécanique. Manque le bracelet (cassé). Vers 1970. 

600/700 €

32. BRACELET articulé en or jaune partiellement ponctué et limé, à maille
américaine. Long : 18,4 cm. Poids : 33,5 g. 600/700 €

33. BAGUE « jonc » en or jaune serti d’un diamant taille ancienne. 
Doigt : 60. 
Poids brut : 4,1 g. 100/120 €

34. BOUCLE DE CEINTURE en or jaune ajouré et ciselé à motif d’oiseaux et
feuillages. Vers 1900. Long : 7,2 cm. Poids : 62 g. 2 200/2 400 €

35. CHAUMET
BOUCLES D’OREILLES « créoles » en or jaune serti d’un diamant taille brillant.
Signées CHAUMET, Paris et numérotées dans leur écrin. 
Diam : 2 cm. Poids brut total : 19 g. 800/1 000 €
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36. BRACELET « gourmette limée » articulé en or jaune. 
Long : 19,4 cm. Poids : 29 g. 550/600 €

37. CHAUMET
BAGUE en or jaune ajouré serti d’un rubis de forme ovale entouré de diamants taille
brillant et poires (dont une cassée). Egrisures. Doigt : 49. Poids brut : 4,8 g. 
Signée CHAUMET, Paris. Dans son écrin. 1 000/1 500 €

38. BROCHE en or et argent ajouré et serti de diamants taille ancienne, de roses,
et d’une perle probablement fine de couleur grise-rosée. 
Long : 6,5 cm. Poids brut : 21,8 g. 2 500/2 700 €

39. BRACELET rigide ouvrant en or rose et argent partiellement sertis de diamants
taillés en rose et trois perles de culture. Poids brut : 17 g. 500/600 €

40. BAGUE « marguerite » en or jaune serti d’une émeraude cabochon entourée
de diamants taille brillant. Travail russe. Doigt : 58. Poids brut : 7 g. 300/400 €

41. BROCHE “chat sauvage” en or jaune 14 carats (585 millièmes) ciselé et émaillé
serti de diamants 8/8. Long : 4,8 cm. Poids brut : 21,4 g. 780/800 €

42. CHAINE GILETIERE en or jaune retenant une pièce 10 F or. Vers 1900. 
Long : 39,4 cm. Poids : 22,6 g. 300 /400 €

43. LARGE BRACELET « manchette » articulé en or jaune, à motifs pyramidaux.
Vers 1940. Long : 19,3 cm Largeur : 3,4 cm. Chocs. Poids : 144,7 g. 

2 800/3 200 €

44. CARL BACHAR
BROCHE barrette « pharaon » en or jaune 14 carats (585 millièmes) partiellement
émaillé et serti de diamants taillés en rose, pierres roses et pâte de verre sculptée
de couleur verte. Poinçon du joaillier CB. Long : 5 cm. Poids brut : 6,2 g. 

1 700/1 800 €

6
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45. BRACELET MONTRE ronde de dame en or jaune. Bracelet souple en or. Index
bâtonnets. Mouvement mécanique. Cadran, platine et mouvement signés TISSOT.
Vers 1970. 
Poids brut : 39,4 g. 600/700 €

46. TECHNOMARINE
BRACELET MONTRE ronde, en acier. Tachymètre, guichet dateur à trois heures.
Mouvement à quartz. Bracelet caoutchouc. Usures. Signée TECHNOMARINE. 

100/120 €

47. POIRAY
BRACELET MONTRE rectangulaire en or jaune godronné, taille moyenne. Cadran or.
Remontoir dissimulé sous le boîtier. Bracelet cuir amovible, fermoirs latéraux
dissimulés. Mouvement à quartz. Signée POIRAY. Dans son écrin. 1 000/1 200 €

48. BAUME & MERCIER
BRACELET MONTRE chronographe, ronde en or rose. Cadran crème, chiffres arabes,
deux compteurs. Mouvement mécanique. Bracelet cuir. Chocs. Signé BAUME &
MERCIER sur le cadran, le mouvement et le boîtier, et numéroté. 

1 100/1 200 €

49. CARTIER
BRACELET MONTRE chronographe en acier, modèle « Pasha ». Cadran blanc, trois
compteurs, chiffres romains, guichet dateur à six heures. Lunette graduée tournante
unidirectionnelle. Bracelet cuir, boucle déployante. Mouvement automatique. Signée
CARTIER. Papiers datés 1997. 1 800/2 000 €

50. CHANEL
BRACELET MONTRE en céramique blanche, modèle « J12 ». Cadran blanc, index
diamants, guichet dateur. Lunette graduée tournante unidirectionnelle. Bracelet
articulé en céramique blanche (2 maillons supplémentaires), boucle déployante.
Mouvement à quartz. Signée CHANEL. Dans son écrin d’origine, et papiers datés
2010. 1 500/2 000 €

8
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51. BAGUE « jonc » en or jaune serti d’un saphir de forme ovale épaulé de trois
diamants de chaque côté. Doigt : 49. Poids brut : 8,6 g. 120/150 €

52. COLLIER « briques » en or jaune articulé. 
Long : 41 cm. Poids : 74,3 g. 1 200/1 400 €

53. ALLIANCE en or gris entièrement serti de diamants baguettes et taille brillant.
Doigt : 53. Poids brut : 6,5 g. 2 600/2 800 €

54. FRED
BAGUE « Force 10 » en acier torsadé, or jaune partiellement émaillé et serti d’un
diamant. Signée FRED, Paris. Doigt : 49. Poids brut : 6,7 g. 80/120 €

55. BAGUE « volutes » en or gris serti de diamants blancs et noirs. 
Doigt : 54. Poids brut : 9 g. 900/1 000 €

56. CARTIER
BRACELET ligne en platine serti de saphirs calibrés. Vers 1930. Signé CARTIER, Paris,
Londres, New York, et numéroté. Travail français. Chocs. 
Long : 18,8 cm. Poids brut : 18,2 g. 2 000/3 000 €

57. POIRAY
PENDENTIFS « deux cœurs » en or jaune ajouré. Signés POIRAY. Poids total : 9,2 g.
Avec leurs cordons en coton de couleurs. 250/300 €

58. MOVADO
BRACELET MONTRE ronde de dame en or gris. Lunette sertie d’un double
alignement de diamants taille brillant. Mouvement mécanique Duoplan. Bracelet
souple en or gris. Signée MOVADO. Vers 1970. Poids brut : 41 g. 

800/900 €

59. BRACELET articulé « coquillettes » en or jaune bombé. Chocs. 
Long : 20 cm. Poids : 43,8 g. 900/1 000 €

60. BRACELET « ligne » en or gris serti d’un alignement de diamants taille brillant. 
Long : 16,4 cm. Poids brut : 8,7 g. 3 000/3 200 €

61. BAGUE « cocktail » en or gris serti d’un saphir de forme ovale entouré de
diamants taille brillant et de saphirs de forme poire alternés. Vers 1970. 
Doigt : 55. Poids brut : 6,7 g. 800/1 000 €

62. LOT DE DOUZE PIECES en or nommées « solidus », monnaie romaine du
début du IVème siècle qui devint la base du système monétaire du Bas Empire puis
de l’Empire Byzantin jusqu’au XIIème siècle, composé de : 
- Deux PIECES frappées à Constantinople à l’effigie de Zénon durant son second
règne, de 476 à 491. Poids total : 8,6 g. 
- Une PIECE frappée à Rome à l’effigie de Zénon, de 474 à 491. Poids : 4,7 g. 
- Une PIECE frappée à Rome à l’effigie d’Anastasie, de 491 à 518. Poids : 4,4 g. 
- Quatre PIECES frappées à Rome à l’effigie d’Honorius, de 393 à 423. 
Poids : 17,6 g. 
- Une PIECE frappée à Constantinople à l’effigie de Justin II, de 565 à 578. 
Poids : 3,7 g. 
- Une PIECE frappée à Constantinople à l’effigie d’Héraclius, de 610 à 641. 
Poids : 4,4 g. 
- Une PIECE frappée à Constantinople à l’effigie d Héraclius et ses fils, de 630 à 641. 
Poids : 4,4 g. 
- Une PIECE frappée à Constantinople à l’effigie de Constantin IV, de 674 à 681. 
Poids : 4,4 g. 

1 200/1 500 €

63. TROIS PIECES OR. Poids total : 13,5 g. 200/300 €

64. PENDENTIF en or jaune serti d’une PIECE d’or à l’effigie de Georges V 
de Grande Bretagne, datée 1925. Poids : 8,2 g. 150/180 €

65. CHAPEAU “mexicain” en argent, repoussé et ciselé, nombreux chocs, gravé 
« Viva Mexico ». Travail mexicain. 
Diamètre : 26 cm. Poids : 258,3 g. 150/200 €

66. GERARD DAREL
COLLIER « Jackie Kennedy » en métal composé de deux rangs de perles de verres
en chute. Long : 41,8 cm. Dans son étui velours et sa boîte. 30/50 €

67. PORTE CLES « poignée de mains » en argent. Poids : 13 g. 20/30 €

68. LOT de deux bijoux fantaisie. 10/20 €

69. CHANEL
SAC A MAIN rectangulaire en cuir matelassé beige. CHANEL. 500/600 €

70. PRADA
SAC A MAIN en cuir noir. PRADA. 250/300 €

71. JEAN-LOUIS SCHERRER
PAIRE DE CHAUSSURES en cuir vernis noir et boucles. Taille 37. SCHERRER

50/60 €

72. CHRISTIAN DIOR
PORTE MONNAIE en tissus, siglé CD. Usures. DIOR. 30/50 €

73. SONIA RYKIEL
PORTE MONNAIE rectangulaire en cuir noir. Siglé SR. Usures. Sonia RYKIEL. 

30/50 €

74. CHANEL
SAC A MAIN rectangulaire en cuir matelassé beige rosé. CHANEL. 500/600 €

75. CHANEL
Petit SAC A MAIN en cuir matelassé beige. CHANEL. 300/400 €

76. UNGARO
Long MANTEAU en laine grise, doublure en laine à motifs de chevrons. UNGARO 

20/40 €

77. LOT COMPRENANT : 
- NINA RICCI. Un PANTALON gris. 
- JEAN-PAUL GAUTHIER. Une JUPE courte en flanelle grise. 
- CHLOE. Un PANTALON ample tricolore. 
- CHRISTIAN DIOR. Une fine CEINTURE rose. Boucle ornée de strass. Usures. 
Taille 44. 

50/60 €

78. PIERRE CARDIN
FOULARD carré de soie. Pierre CARDIN. 20/30 €

79. LOT COMPRENANT : 
- CHLOE. Une VESTE couleur crème. 
- VICTOIRE. Une VESTE en flanelle grise. 
- PAUL & JOE Sister. Une ROBE en coton bleu et blanc. 50/60 €

80. MORABITO, 1 Pl. Vendôme, Paris. 
Sac à main en cuir noir, fermoir « ananas ». 100/150 €

81. MORABITO, 1 Pl. Vendôme, Paris. 
Sac à main en crocodile noir. Dans sa feutrine d’origine. 80/120 €

82. MORABITO, 1 Pl. Vendôme, Paris. 
Sac à main en crocodile rouge. Dans sa feutrine d’origine. 150/200 €

10
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83. ANONYME
Portraits d’Hommes
Deux Daguerréotype 1/8 de plaque. 80/120 €

84. ANONYME
Deux Ambrotypes, Portrait d’un couple et portrait d’un jeune homme 1/8 de plaque,
écrin. 60/80 €

85. ANONYME
Deux ambrotypes, Portrait d’hommes, 1/8 de plaque, écrin. 80/120 €

86. ANONYME
Deux anbrotypes, Portrait, 1/8 de plaque. 100/150 €

87. CARTES POSTALES SURREALISTES
PARIS (Georges HUGNET, 1937) 
21 Cartes de format in 12 sur une planche, encadré
Série complète de 21 Cartes postales. 
Paul ELUARD, Dora MAAR, Joan MIRO, Salvador DALI, Pablo PICASSO, Hans
BELLEMER, René MAGRITE, Man RAY, Yves TANGUY, Marcel DUCHAMP, ARP, Max
ERNST, ETC…. 
Rare Non coupé. 350/450 €

88. GALVEZ ANTONIO (1928) 
Photographie montage surréaliste, titré « El Ciné » en bas à gauche et dédicacé en
bas à droite. 
38 x 50 cm - C. 1970. 400/500 €

89. ROBERT DOISNEAU (1912 – 1994) 
Les Hélicoptères. 
Photo de 1972, tirage de1982, Signée en bas sur l’image. 300/400 €

90. LUC FOURNOL (1931 – 2008) 
Jean COCTEAU dans son atelier
C. 1950 - 30 x 40 cm – Signée, tirage postérieur. 150/200 €

91. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Henri MATISSE dans son atelier
18x13 Cm - Tirage argentique postérieur. 100/150 €

92. YVONNE CHEVALIER (1899 – 1982) 
Georges ROUAULT regardant des gravures, c. 1935
12 x 18 cm. Tirage argentique 80/120€

93. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Georges ROUAULT - c. 1950
18 x 23 cm. Tirage Argentique. 80/120 €

94. YVONNE CHEVALIER (1899 – 1982) 
Georges ROUAULT dans la rue - c. 1940
17 x 22 cm. 100/150 €

95. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Portrait de Raoul DUFFY - c. 1950
18 x 24 cm. Tirage Argentique. 100/150 €

96. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Raoul DUFFY dans son atelier- c. 1950 
18 x 24 cm. Tirage argentique. 100/150 €

87
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97. IZIS « BIDERMANOS » (1911 – 1980) 
Raoul DUFFY portrait dans son atelier - c. 1950. 
17 x 23. Tirage Argentique. 200/250 €

98. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Henri MATISSE dans son atelier à Nice. 
18 x 24 cm. Tirage argentique. 100/150 €

99. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Raoul DUFFY, portrait dans son atelier - c. 1950. 
18 x 23 cm. Tirage argentique. 80/120 €

100. PHOTOGRAPHE ANONYME
Walt DISNEY USA - c. 1950. 
18x24 cm. Tirage argentique. 80/120 €

101. STEFAN RICHTER( XXÈME SIÈCLE)
Salvador DALI - c. 1960. 
18 x 24 cm. Tirage argentique. 80/120 €

102. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Maurice de VLAMINCK examinant une statue avec M. RATON - c. 1950. 
18 x 24 cm. Tirage argentique. 80/120 €

103. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Paul BELMONDO dans son atelier – C. 1950. 
27 x 21 cm. Tirage argentique. 80/120 €

104. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Paul BELMONDO dans son atelier – C. 1950. 
27 x 21 cm. Tirage argentique. 80/120 €

97 9899
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105. STEFAN RICHTER (XXÈME SIÈCLE)
Paul BELMONDO – Portrait c. 1950. 
27 x 21 cm. Tirage argentique. 100/150 €

106. PHOTOGRAPHE ANONYME 
Artiste – Peintre posant avec son fils devant un tableau – c. 1950. 
21 x 27 cm. Tirage argentique. 80/120 €

107. ANDRÉ OSTIER (1906 – 1994) 
Portrait de Pablo PICASSO dans son atelier, c. 1970. 
30x24 cm. Tirage Argentique signé en bas à droite. 150/200 €

108. DENISE COLLOMB (1902 – 2004) 
Nicolas De STAEL dans son atelier – c. 1970. 
30 x 40 Cm, Tirage postérieur signé. 200/250 €

109. PAUL FACHETTI (NÉ EN 1912)
Portrait de Maurice UTRILLO, c. 1950. 
30 x 40 cm. Signé, tirage couleur sur papier Filigrane Sepia. 100/150 €

110. HENRI CARTIER BRESSON (1908 – 2004) 
Colette et une amie, c. 1946. 
30 x 40 cm Tirage argentique, postérieur, signé en bas à droite. 500/600 €

111. PHILIPPE HALSMAN (1906 – 1979) 
Portrait officiel de Richard NIXON, c. 1972. 
30 x 40 cm. Tirage Couleur dédicacé par NIXON. 100/150 €

112. MARINETTI (XXÈME SIÈCLE)
Photographie de Presse, c. 1920. 
14 x 18 cm. Tirage Argentique. 100/120 €

113. LUC FOURNOL (1931 – 2008)
Pablo PICASSO Jouant de la trompette, c. 1970
30 x 40 cm. Tirage Argentique postérieur, Épreuve d’artiste, Dédicacé en bas à droite

200/300 €

106 107 108

109 110 111 112
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114

116

117 118 119

120 121

122

114. LUC FOURNOL (1931 – 2008) 
Marc CHAGALL dans atelier à NICE, c. 1970. 
40x30 cm. Tirage Couleur postérieur, signé en bas à gauche.                100/150 €

115. LUC FOURNOL (1931 – 2008) 
Portrait de Marlon BRANDO pendant un tournage, c. 1970. 
30 x 40 cm. Tirage argentique. Épreuve d’artiste.                                  100/150 €

116. LUC FOURNOL (1931 – 2008) 
George BRAQUE assis dans son atelier,c. 1950. 
30 x 40 cm. Signé. Tirage Argentique.                                                    200/300€

117. LUC FOURNOL (1931 – 2008) 
Portrait de François MAURIAC, c. 1960. 
30 x 40 cm. Photographie couleur postérieur. Signé.                             100/150 €

118. GEORGETTE CHADOURNE (1899 – 1983)
Marc CHAGALL dans son atelier à Nice, c. 1960. 
18 x 24 cm. Tirage argentique.                                                             150/200 €

119. PORTRAIT DE LA DUCHESSE DE WINDSOR
18 x 24 cm. Tirage argentique. 
Tampon sec C. N. P. sur l’image, porte une dédicace. 

80/120 €
120. FLORENT FELS
Portrait de Jean COCTEAU c. 1930. 
15 x 21 cm. Tirage argentique.                                                             200/300 €

121. PHOTOGRAPHE ANONYME
Portrait de Jean COCTEAU. 
11 x 16 cm. Tirage argentique.                                                             100/150 €

122. PHOTOGRAPHE ANONYME
Jean COCTEAU sur un tournage. 
27 x 20 cm. Tirage argentique.                                                               80/120 €
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123. NADAR (1820 – 1910) ?
Portrait de Sarah BERNHARDT allongée chez elle. 
Photographie non signée c. 1900. 
79 x 98 cm. Tirage bromure. 400/500 €

124. WALERY (ACT. C. 1883 – 1930)
Sarah BERNHARDT – Héliogravure. 
26 x 20 cm. Dédicacée. Encadrée. 60/80 €

125. NADAR (1820 – 1910) 
Sarah BERNHARDT – C. 1880. 
19 x 31 cm. Tirage albumine. Belle image. Encadrée. 150/200 €

126. NADAR (1820 – 1910) 
Sarah BERNHARDT chez elle – C. 1900. 
17 x 12 cm. Tirage albumine. Encadrée. 80/120 €

127. NADAR (1820 – 1910) 
Sarah BERNHARDT. 
18 x 32 cm. Beau portrait. Tirage albumine avec dédicace. Encadrée. 

i200/250 €

128. SORONY ET BERT
Sarah BERNHARDT, 2 cartes cabinet c. 1880. 
Tirage albumine. Encadrées. 60/80 €

129. SIX PHOTOGRAPHIES SUR CADRE À BELLE ILE SUR MER
Rare.  100/150€

130. NADAR (1820 – 1910) 
Sarah BERNHARDT- Carte cabinet, c. 1880. 
Tirage albumine. 100/150 €

131. SARAH BERNHARDT 
Hommage des Pécheurs de Belle Ile sur Mer, en souvenir du Gala du 16 Décembre
1911, à Mme BERNHARDT – Exposition « Espace Pierre Cardin » 1976. 

80/120 €

123
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132. NADAR (1820 – 1910)
Sarah BERNHARDT dans le rôle d’Iseult, c. 1880. 
18,5 x 33 cm. Tirage albumine. 200/250 €

133. SARAH BERNHARDT DANS « HERNANI »
Trois cartes cabinets dont deux dédicacées. 
Une par NADAR et deux par MALANDRY. 
Tirages albumines. 100/120 €

134. NADAR (1820 – 1910)
Sarah BERNHARDT dans « Hernani ». 
Trois cartes cabinets avec envois. 
Tirages albumines. 100/150 €

135. NADAR (1820 – 1910) 
Sarah BERNHARDT dans « la princesse lointaine », c. 1879. 
18 x 31 cm. Tirage albumine. 100/150 €

136. SARAH BERNHARDT 
Carte de visite, signée on y joint une photographie 
de Sarah BERNHARDT, dormant dans un cercueil, c. 1890. 150/200 €

137. REUTLINGER, BERT
Trois cartes photographies de Sarah BERNHARDT dans « Gismonde ». 

80/120 €

138. CADRE AVEC TROIS CARTES POSTALES
dont une avec dédicace, de Sarah BERNHARDT dans « Gismonde ». 80/120 €

139. PAUL BOYER (XIXÈME – XXÈME SIÈCLE)
Sarah BERNHARDT dans « L’aiglon ». 
Trois cartes postales, encadrées. 80/120 €

140. NADAR (1820 – 1910) 
Carte postale de Sarah BERNHARDT dans « La princesse Lointaine ». 20/30 €

133

134

135

136

137

138
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141. CADRE avec trois cartes postales de Sarah BERNHARDT 
dans différentes pièces de théâtre. Dédicacées. 60/80 €

142. RAYMOND VOINQUEL (1912 – 1994) 
Jean COCTEAU « Les Mains » dans son lit de mort. 
24 x 17 cm. Tirage Argentique. 100/150 €

143. PORTRAIT DE JEAN COCTEAU
18 x 14 cm. Tirage argentique. Encadrée. 80/120 €

144. BERNARD ROUGET (1914 – 1988) 
« Impression du Maroc » Cavalcade fantastique, c. 1940. 
Tirage argentique. 
Reproduit dans le catalogue de l’Exposition « Désir du Maroc ». 
36 x 30 cm. 150/200 €

145. BALLETS RUSSES – CLOTILDE VON DERP – SACHAROFF
C. 1920. Photographie de Alexandre BERCO. 17 x 23 cm. 150/200 €

146. LASZLO MOHOLY-NAGY (1895 – 1946)
Photographie d’un tableau datée 32. 
18,5 x 14,5 cm. 100/150 €

147. DAVID HAMILTON (NÉ 1933)
Deux jeunes filles. 
23,5 x 16,4 cm. Tirage couleur. Signé et daté 1976. 200/300 €

148. DAVID HAMILTON (NÉ 1933) 
Jeune Fille 
24 x 16 cm. Tirage argentique en noir et blanc. Signé et daté 1977. 200/300 €

149. PIERRE MOLINIER (1900 – 1976)
Photographie c. 1970. 
10,5 x 5,5 cm. Tirage argentique. 200/250 €

141
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150. ANDRÉ ROGI (1905 – 1970) 
Portrait de Pablo PICASSO c. 1935. 
28,5 x 38 cm. Tirage Argentique. 1 500/2 000 €

151. JAN SAUDEK (NÉ 1935)
Deux Jeunes filles nues. 
39,5 x 29 cm. Tirage argentique colorié, signé. 200/250 €

152. GERMAINE KRULL (1897 – 1985)
Portrait de Femme, c. 1929. 
16 x 23 cm. Signé. 1 500/1 800 €

153. SARAH BERNHARDT DANS « HAMLET » 
10 x 16 cm. Tirage au Bromure. 80/120 €

154. NADAR (1820 – 1910) 
Sarah BERNHARDT – c. 1880. 
19 x 32,5 cm. Dédicacé. 150/180 €

155. JEAN PHILIPPE CHARBONNIER (1921 – 2004) 
Piscine d’Arles c. 1975. 
36 x 23,5 cm. Tirage argentique Signé. 500/600 €

156. BALLETS RUSSES, ALICE NIKITINA « LA DANSE »
C. 1925. 19,5 x 27 cm. 100/150 €

157. LE DUC ET LA DUCHESSE DE WINDSOR
C. 1950. 
17 x 12 cm. Tirage argentique. 50/60 €

150
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158. S. GEORGES (XIXÈME – XXÈME SIÈCLE)
Danseuse Espagnole. 
15 x 19 cm. 60/80 €

159. IGOR STRAVINSKY
Hollywood 2 Juillet 1954, page d’une revue reproduit son portrait. 
Signé sur la page. 20 x 29 cm. 60/80 €

160. PORTRAIT DE ARTURO TOSCANINI
Dans une page de revue. Signé. 10,5 x 20 cm. 50/60 €

160BIS. JACQUES DELEPLANQUE
Portrait de Fujita « Le masque de confucius ». 
Tirage argentique. Tampon au revers 24 x 18 cm. 80/120 €

161. BALLETS RUSSES – OLGA SPESSIVTZERVA 
« Ballet, Giselle ». 
Photographie peinte et retouchée par CHARPENTIER, c. 1930. 
11 x 15,5 cm. 100/150 €

162. ANTON DOLIN – BALLETS RUSSES 
« The Ball Covent Garden ». 
C. 1930. 17 x 23,5 cm. 80/120 €

163. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballets, c. 1930 -1950. 
Huit photographies. 
Tirages argentiques. Différentes tailles. 100/150 €

164. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballets, c. 1950. 
Six photographies. 
Tirages argentiques. Signées. Différentes tailles. 80/120 €

165. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballet, c. 1940-1950. 
Six photographies. 
Tirages argentique. Signées. Différentes tailles. 150/200 €

166. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballet, c. 1940-1950. 
Quatre Photographies. 
Tirages argentiques. Signées. Différentes tailles. 80/120 €

158 159 160 162
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167. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballets, c. 1950. 
Six photographies. 
Tirages argentiques. Signées. Différentes tailles. 150/200 €

168. PHOTOGRAPHE ANONYME
Ballets, c. 1925. 
Quatre photographies. 
Tirages argentiques. 13 x 17 cm. 80/120 €

169. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballets, c. 1950. 
Neuf photographies. 
Tirages argentiques. Différentes tailles. 100/150 €

170. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983) ATTRIBUÉ À,
Ballets. 
Six photographies. 
Tirages argentiques. Différentes tailles. 80/120 €

171. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballets. 
Six photographies. 
Tirages argentiques, signées. Différentes tailles. 80/120 €

172. ANDRÉ GARIMOND (1912 – 1983)
Ballets, c. 1940. 
Cinq photographies. 
Tirages argentiques, signées. Différentes tailles. 80/120 €

173. NIKI DE SAINT PHALLE (1930 – 2002)
Autoportrait. 
Photographie couleur, signée et numérotée 230/300. 100/150 €

174. SHUK KER (?)
Photographie couleur, c. 1970. 80/120 €

175. XXÈME SIÈCLE
PICASSO à la plage, c. 1950. 
Tirage argentique. 80/120 €
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176. RAYMOND VOINQUEL (1912 – 1994)
Jean COCTEAU dans son lit de mort. 
Tirage argentique. 100/150 €

177. DAVID HAMILTON (NÉ EN 1933)
Portrait de jeune fille, c. 1970. 
Tirage argentique. Signée. 200/300 €

178. ALPHONSE MUCHA (1860 – 1939)
Les douze mois de l’année
12 cartes postales, c. 1898, encadrées. 200/250 €

179. SARAH BERNHARDT
Carte postale portant une dédicace. 80/120 €

180. GERMAINE KRULL (1897 – 1985)
Portrait d’un couple, c. 1935. 
11,5 x 16,5 cm. Tirage argentique portant un tampon au dos. 300/350 €

181. GERMAINE KRULL (1897 – 1985)
Portrait de jeune femme, c. 1935. 
11,2 x 16 cm. Tirage argentique portant un tampon au dos. 300/350 €

182. THÉRÈSE CAHEN LE PRAT (1895 – 1966)
Portrait de Jeune femme, c. 1938. 
12 x 17,5 cm. Tirage argentique signée sur l’image. 100/150 €

183. GOMEZ (NÉ EN 1932)
Portrait de PICASSO dans son atelier, c. 1950. 
30 x 23,5 cm. Tirage argentique signé. 350/400 €

184. PIERRE PARENT (NÉ EN 1932)
Les halles, c. 1955. 
28,5 x 22,5 cm. Tirage argentique, tampon au dos. 200/250 €

185. APPERS (ACTIF 1890 – 1940)
Portrait de femme, c. 1926. 
16 x 21,5 cm. Tirage argentique. 180/200 €

186. MALICK SIDIBE (NÉ EN 1936)
Au fleuve Niger, 1975. 
35 x 23,5 cm. Tirage argentique postérieur (1997) signé. 900/1 300 €

187. PHOTOGRAPHE ANONYME
La Tour Eiffel, exposition 1937. 
23 x 17cm. Tirage argentique. 100/120 €

187 BIS. PHOTOGRAPHE ANONYME
Vue du Trocadéro, exposition 1889. 
17 x 12 cm. Tirage argentique. 100/120 €

188. THÉRÈSE CAHEN LE PRAT (1895 – 1966)
En notre granite visage. 
20 x 26,5 cm. 80/110 €

189. THÉRÈSE CAHEN LE PRAT (1895 – 1966)
Visage. 
13 x 18 cm. Tirage argentique, tampon au dos. 150/200 €

190. GRAND CANYON, YELLOW STONE
Haynes Inc. vers 1880. 
24 x 17 cm. Tirage albumin. 150/200 €

191. MARC VAUX (1895 – 1975)
Sculpture de l’artiste Dominguez. 
23 x 12 cm. Tirage Albumine. 1937. 100/120 €

175

176 177
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199

200

201

202

203

204

192. LAITIÈRE AVEC DES CHIENS
Lucerne Suisse, vers 1900. 25 x 19 cm. 100/120 €

193. DENIS COLLOMB (1902 – 2004)
Portrait d’Annie Leibowitz, c. 1960. 
17 x 26 cm. Tirage argentique. 300/350 €

194. HARCOURT
Portrait d’homme, c. 1940. 
18 x 23,5 cm. Tirage argentique. 80/100 €

195. FRANÇOIS KOLLER (1904 – 1979)
Portrait de Madame Marie VENTURA, c. 1930. 
16 x 22,5 cm. Tirage argentique. 100/150 €

196. TOUR EIFFEL, VUE D’ENSEMBLE EXPOSITION 1889
Tirage anonyme. 
27,5 x 20,5 cm. Tirage albumine. 100/150 €

197. CONSTRUCTION DE LA TOUR EIFFEL
Vue prise de la passerelle de Passy, Septembre 1888. 
10 x 13,5 cm. Tirage Albumine. 80/120 €

198. LIVRE SUR SARAH BERNHARDT, FRONTISPICE PAR MUCHA
Sa vie son théâtre. 50/80 €

199. JAMES ROBERTSON (1813 – 1888)
Redoute du phare devant Malakoff, Crimée, 1855. 
Épreuve d’époque sur papier salée d’après négatif verre. 
Mention du titre à la mine de plomb sur le support. 
23,1 x 28,9 cm. Montée sur papier au format 37,4 x 44,5 cm. 
Bibliographie : « Crimée 1854 – 1856, Premiers reportage de Guerre » Mois de la photo
Paris Octobre 1994. Image reproduite p27 sous le titre « Intérieur du mamelon vert ».
         1 500/2 000 €

200. GHETTO DE VARSOVIE
Habitants sortants des maisons sur la menace des militants allemands Nazis, c. 1942. 
24 x 19 cm. Tirage argentique. Reprint ? 200/300 €

201. 5 PHOTOGRAPHIES
Exécution d’un partisan par des militaires fascistes italiens, juin 1945. 
23 x 18 cm et autres. Tirage argentique. 100/150 €

202. 4 PHOTOGRAPHIES
Libération de Paris. 
23,5 x 18 cm. Tirage argentique. C. 1945 150/200 €

203. 4 PHOTOGRAPHIES
Débarquement en Normandie des troupes américaines. 
20 x 15 cm. Tirage argentique. 200/250 €

204. 4 PHOTOGRAPHIES
Parachutages et bombardements. 
24 x 18,5 cm. Tirages argentiques. C. 1944. 100/150 €

199
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205. 4 PHOTOGRAPHIES
Soldats allemands à Paris. 
16 x 23 cm et autres. Tirages argentiques. C. 1944. 100/150 €

206. EXÉCUTION D’UN RÉSISTANT FRANÇAIS PAR UN SOLDAT ALLEMAND
16 x 21,5 cm. Tirage argentique. 80/120 €

207. 5 PHOTOGRAPHIES
Avions américains et allemands. 
15 x 19,5 cm et autres. Tirages argentiques. 100/120 €

208. 5 PHOTOGRAPHIES
Avions, pilotes et parachutages. 
19 x 23,5 cm et autres. Tirages argentiques. 100/120 €

209. 4 PHOTOGRAPHIES
Stalingrad, bombardements de la ville et reconstruction. 
15 x 23 cm et autres. Tirages argentiques. 200/250 €

210. 4 PHOTOGRAPHIES
Exécutions, Parachutages et Libération. 
18 x 18 cm et autres. Tirages argentiques. 150/200 €

205 205 206
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211. LE DIMANCHE 30 JUIN À 9HEURES,
QUATRIÈME BOMBE ATOMIQUE LÂCHÉE
18,5 x 18 cm. Tirage argentique. 150/200 €

212. EXPLOSION DE LA BOMBE ATOMIQUE EN
MER – ILES BIKINI
22,5 x 19,5 cm. Tirage Argentique. 100/150 €

213. 2 PHOTOGRAPHIES
28 février 1946
Enfant irradié et destruction d’Hiroshima. 
Tirages argentiques. 150/200 €

214. 2 PHOTOGRAPHIES
Cristallisation de la terre après le lâché de la bombe
atomique. 
18,5 x 15,5 cm et 18,5 x 24 cm. 
Tirages argentiques. 80/120 €

215. 4 PHOTOGRAPHIES
Berlin en flammes, les ruines de Fribourg. 
13,5 x 19,5 cm et autres. Tirages argentiques. 
         150/200 €

216. DEUX PHOTOGRAPHIES
Paris 1945, Le scandale du Pain et Jours sans
Alboches. 
14,5 x 13 cm. Tirages argentiques. 200/250 €

217. 4 PHOTOGRAPHIES
Vichy, Salut Nazis des français et autres. 
18 x 13 cm et autres. Tirages argentiques. 
         150/200 €

211 212 214
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218. TROIS PHOTOGRAPHIES
Le Général de GAULLE, Ruine, Vichy 1945. 
23,5 x 18 cm et autres. Tirages argentiques. 150/200 €

219. DEUX PHOTOGRAPHIES
Civils et militaires, Paris et Prague. 17,5 x 17,5 cm. Tirages argentiques. 100/120 €

220. DEUX PHOTOGRAPHIES
Prague, Barricades, soldat allemands. 17,5 x 17,5 cm. Tirages argentiques. 100/120 €

221. QUATRE PHOTOGRAPHIES
Débarquement des soldats américains. 
16 x 11 cm et autres. Tirages argentiques. 80/120 €

222. DEUX PHOTOGRAPHIES
Soldats au front. 19 x 24,5 cm. Tirages argentiques. 100/130 €

223. ENSEMBLE DE PHOTOGRAPHIES DE SERGE REGGIANI 
PENDANT LA GUERRE 150/200 €

224. TROIS PHOTOGRAPHIES
Vichy et Paris en 1945. 13 x 18 cm. Tirages argentiques. 100/120 €

26
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229

225. TROIS PHOTOGRAPHIES
Suicide collectifs, Soldat américain devant les ruines. 
23,5 x 17,5 cm et autres. Tirages argentiques. 100/120 €

226. TROIS PHOTOGRAPHIES
Soldats blessés fuyant l’armée en 1945. 
20 x 15 cm. Tirages argentiques. 80/120 €

227. DEUX PHOTOGRAPHIES
Avions, planeurs et militaires en train de regarder des plans. 
17 x 18,5 cm. Tirages argentiques. 50/80 €

228. TROIS PHOTOGRAPHIES
Prisonniers français libérés, Soldats allemands. 
17,5 x 17,5 cm et autres tailles. 80/120 €

229. DEUX PHOTOGRAPHIES
Stalingrad – Photo Zelma. 
Les jeunes bâtisseurs – Photo Friedland. 
23 x 15 cm et 22,5 x 16,5 cm. Tirages argentiques. 80/120€

230. TROIS PHOTOGRAPHIES
Stalingrad, Reconstruction de la ville, ouvriers Russe. 
22,5 x 15 cm 100/150 €

231. QUATRE PHOTOGRAPHIES
Maison fortifié de Léningrad etc. 
16 x 22,5 cm et autres. Tirages argentiques 100/120 €

226
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232. DAPHNIS ET CHLOÉ
Gravure en noir. 36 x 26cm 20/30 €

233. ATTRIBUÉ À ANTOINE LOUIS BARYE (1796 – 1875)
Page d’étude pour une lionne assisse. 
Dessin au crayon gras, au verso notes manuscrites à l’encre brune et au crayon. 
19,5 x 31cm 80/120€

234. ATTRIBUÉ À HONORÉ DAUMIER (1808 – 1879)
Neuf croquis dans un même encadrement représentant des études de personnages 
à l’encre où à la mine de plomb. 34,5 x 42 cm. Taches et accidents. 300/500 €

235. ECOLE FLAMANDE DU XVIIÈME SIÈCLE
Paysage de rivière gelée animé d’un moulin et de personnages. 
Huile sur toile réentoilée. 44,3 x 54,5 cm. 1 500 / 2 000 €

236. ECOLE FRANÇAISE DU XIXÈME SIÈCLE
La prise de Jérusalem ? 
Plume, lavis et aquarelle gouachée. 23,7 x 31,8 cm. 300/400 €

237. ECOLE FRANÇAISE DU XIXÈME SIÈCLE
Jeune homme accoudé à une cheminée. 
Aquarelle rehaussée de gouache. 31 x 23 cm. 
Dans son beau cadre d’époque en bois et stuc doré et sculpté de palmettes. 400/600 €

238. PAUL SAIN (1853 – 1908)
Portrait d’une jeune élégante. 
Huile sur toile signée en haut à gauche, situé en haut à droite Orange et daté 1897. 
Sur sa toile d’origine comportant quelques restaurations. 35 x 27 cm. 600/800 €

239. LÉON POURTEAU (1868 – 1898)
Portrait d’homme de profil. 
Huile sur toile, signée en haut à gauche, située à « Boston », daté 10 juin 98 et dédicacé 
« a mon cher ami Jacquet » « quelle chaleur !!! ». 38,5 x 53,5 cm.
Cette œuvre est l’une des toutes dernières réalisées par l’artiste. En effet, il décédera 
à peine un mois plus tard dans le naufrage du navire qui le ramenait en Europe. 4 000/5 000 €

240. JULES RENÉ HERVE (1887 – 1981)
La dictée. 
Huile sur toile signée en bas à gauche, contre signée au dos. 22 x 27 cm. 1 000/1 200 €

233
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236
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238 239
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241. VICTOR BRUGAIROLLES (1869 – 1936)
Le Port
Huile sur panneau signée en bas à gauche. 25,5 x 34 cm. 500/600 €

242. ROBERT LAVOINE (1916 – 1999)
Bateaux au Soleil couchant
Huile sur toile signée en bas à droite et situé « Berck plage » en bas à gauche. 
32x 40 cm. 500/600 €

243. JULES RENÉ HERVE (1887 – 191)
Le bassin des tuileries
Huile sur toile signée en bas à gauche, contresignée au dos. 
22 x 37 cm. 1 500/1 800 €

244. PAUL LEMORE (1863 – 1914)
La plage par ciel d’orage
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 31 x 40 cm. 250/350 €

245. EUGÈNE LOUIS GILLOT (1867 – 1925), ATTRIBUÉ A
Les bouquinistes
Huile sur carton signée en bas à droite. 500/600 €

246. WILHELM GIMMI (1886 – 1965)
Le modèle nu posant étendu
Huile sur toile signée en haut à droite. 33 x 41 cm. 1 000/1 500 €

247. ALPHONE QUIZET (1885-1955)
Vieille rue à Montmartre
Huile sur toile signée en bas à droite. 65 x 54 cm. 1 000/1 500€

248. EMILE BERNARD (1868 – 1941)
Scène mythologique
Huile sur carton signé et daté 1913 en bas à gauche. 
48 x 72 cm. 2 000/3 000 €

243242241

247244248
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245
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249. JEAN DUFY (1888 – 1964)
Paysage Provencal
Dessin au crayon gras portant le cachet de la signature en
bas à droite
27 x 36,5 cm. 250/350 €

250. EUGÈNE LOUIS LAMI (1800 – 1890)
Scène galante
Dessin au crayon gras. Signé en bas à droite. 13 x 28 cm. 
         150/250 €

251. MAURICE UTRILLO (1883 – 1955)
Le Lapin Agile
Estampe en noir et blanc. 32 x 26,5 cm. 100/150 €

252. JEAN DUFY (1888 – 1964)
L’allée bordée d’arbres
Aquarelle portant le cachet de la signature en bas vers la
droite. 
54 x 45 cm. 2 000/2 500 €

253. LEBASQUE, HENRI (1865 – 1937)
L’entrée du village 
Dessin à la mine de plomb avec le cachet en bas à droite de
la vente Lebasque, chez Mes Ader-Tajan le 29 avril 1994. 
A vue : 15,5 x 20,5 cm. 
L’œuvre est répertoriée dans les archives du catalogue
BAZETOUX. 200/300 €

254. POUGNY/JACQUES PRÉVERT
L’atelier 1914-1920
Album de 10 linogravures dont 8 réhaussées en couleurs,
signées du timbre chaque planche encadrée. Tirage 165 ex
num. +30Ea. 700/800€

251 254

253
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255. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Cirque
Lithographie originale, épreuve pliée, non signée, 
du tirage à 250 exemplaires. 
Couleurs très fraîches. Traces au verso. 
Edition Verve. 
Références : Mourlot/Sorlier N°517. 1 500/2 000 €

256. MARC CHAGALL (1887-1985)
Cirque
Lithographie originale, épreuve non signée 
du tirage à 250 exemplaires. 
Couleurs très fraîches. Traces infimes au verso. 
Edition Verve. 
Références : Mourlot/Sorlier N°499. 1 000/1 500 €

257. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Cirque
Lithographie originale, épreuve non signée 
du tirage à 250 exemplaires. 
Couleurs très fraîches. Traces infimes au verso. 
Edition Verve. 
Références : Mourlot/Sorlier N°515. 1 000/1 500 €

258. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Cirque
Lithographie originale, épreuve non signée 
du tirage à 250 exemplaires. 
Couleurs très fraîches. Traces infimes au verso. 
Edition Verve. 
Références : Mourlot/Sorlier N°501. 1 000/1 500 €

259. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Cirque
Lithographie originale, épreuve de travail 
non signée du tirage à 250 exemplaires. 
Couleurs très fraîches. Traces infimes au verso. 
Edition Verve. 
Références : Mourlot/Sorlier N°494. 1 000/1 500 €

256 255

257 259

258
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260. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Fables – 1952
Eau-Forte originale ; épreuve de travail pour la couverture du Tome II de l’ouvrage «
Les fables de La Fontaine » Rousseurs, Editions Verve. 
Référence : Sorlier/Vollard N° 145. 150/200 €

261. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Rencontre de Rachel et de Jacob 
Joseph Berger 
Mort de Saül 
Eaux-fortes, épreuves pour l’ouvrage « La Bible ». Rousseurs. Edition Verve. 
Référence : Sorlier/Vollard N°213,215,236. 180/220 €

262. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
Temps messianiques
Eau-forte originale, épreuve d’essai avant coupure du cuivre, signée par l’artiste, pour
l’ouvrage « La Bibleé. Trace d’ancien scotch au verso. Edition Verve. 
Référence : Sorlier/ Vollard N°290. 500/600 €

263. MARC CHAGALL (1887 – 1985)
La leçon de philétas
La saison d’été 
Lithographies originales, épreuves d’essais non signées pour l’ouvrage « Daphnis et
Chloé »
Nombreuses rousseurs marginales. Marque de repérage. Edition Verve. 
Référence : Mourlot/Sorlier N°323/337. 1 000/1 500 €

260 261 261261

263 262

263
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264. FERNAND LEGER, D’APRÈS
La ville 1959
3 lithographies signées du cachet de la signature de l’artiste
Nombreuses rousseurs sur chaque planche. Edition Verve. 
Référence : Saphire p. 238. 200/300 €

265. GEORGES ROUAULT, D’APRÈS
Roussalka 2 épreuves
Gentil Bernard 2 épreuves
Pochoirs édités par Guy Spitzer, épreuves annotés H. C et numérotées sur 15. 
Cachet imprimé au verso de l’éditeur. Ainsi que le cachet sec dans les sujets
Nombreuses rousseurs. 
On y joint2 reproductions publiées dans « Divertissement ». 500/600 €

266. JOAN MIRO (1893 – 1983)
Le chien aboyant à la lune 1952
Lithographie originale non signée exécutée pour le revue Verve, Volume VII,
numéro 27-28. Épreuve non pliée. Rousseurs. Références : M121 – C25. 
         100/200 €

267. JOAN MIRO (1893 – 1983)
Ubu aux Baléares 1971
Lithographie originale, épreuve non signée. Planche N° 12 de la suite. 
Nombreuses rousseurs. Référence : M777. 80/100 €

264

266 266

267
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269. DIVERS
4 lithographies numérotée sur 200 exemplaires signée « Por ». 10/20 €

270. DAVID HOCKNEY (NÉ EN 1937)
The drooping plant Color copy machine print. 
Épreuve numérotée 31/46, signee date (19)86 cachet sec DH dans un ovale,
encadrée. 
Référence : M. ca Tokyo N°311. 800/1 200 €

271. YVES TANGUY (1900 – 1955)
Composition surréaliste
Gravure signée à la mine de plomb dans la marge et numéroté 47/100. 
15,5 x 10,5 cm. 80/100 €

272. ANDRÉ MASSON (1896 – 1987)
Le mort 1964
Eau forte en couleurs, épreuve numérotée, signée, encadrée. 
Référence : Saphire MASSON livres illustrés N°66. 
26. 5 x 35 cm 80/120 €

268. JUAN GRIS 
(1887 – 1927)
Au soleil du plafond
Exemplaire incomplet de son
emboitage et des pages de texte.
Contenant les 11 lithographies
en couleurs sur Arches, ainsi
qu’une suite sur chine (1 sujet
manquant) + 4 doubles
Edition Tériade 1955. 

1 000/1 500 €

270
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273. ANDRÉ MASSON (1896 – 1987)
Le mort 1964
Eau forte en couleurs, épreuve numérotée, signée, encadrée. 
Référence : Saphire MASSON livres illustrés N°66. 26 x 35 cm 80/120 €

274. ANDRÉ MASSON (1896 – 1987)
Féminaire
Dessin à l’encre et collage de fil rose. Signé vers le haut à gauche. 
50 x 32 cm. 500/600 €

275. ANDRÉ MASSON (1896 – 1987)
Mythologie sexuelle
Suite de 10 lithographies numérotées 95/150, chaque planche signée par l’artiste. 
         1 000/1 500 €

276. ELEY (XIX-XXÈME SIÈCLE)
Elégante dans un décor Art Nouveau 
Aquarelle rehaussée partiellement de gouache signée et datée 99 en bas à droite. 
53 x 88 cm. 600/800 €

277. ELEY (XIX-XXÈME SIÈCLE)
Elégante dans un décor Art Nouveau 
Aquarelle rehaussée partiellement de gouache signée et datée 99 en bas à droite. 
53 x 88 cm. 600/800 €

278. PIERRE BRISSEAU (XXÈME SIÈCLE)
L'heure du thé, en attendant Rose
Aquarelle signée en bas à gauche et daté 1920. 16,5 x 16 cm 400/600€

279. PIERRE BRISSEAU (XXÈME SIÈCLE)
Le galop
Aquarelle signée en bas à droite et daté 23. 14,5 x 11,5 cm. 
Exposition : The ScottiSh Art Council. Fashion 1900-1939, N° 41 du catalogue. 
Etiquette au dos. 300/400 €

280. GEORGES LEPAPE (1887 – 1971)
Comedia Del Arte 
Gouache signée en haut à gauche et datée 1925. 29 x 25 cm. 800/1 200 €

281. ROMME (XXÈME SIÈCLE)
L’élégante
Aquarelle signée vers le bas à droite. 23 x 18 cm. 100/150 €

282. ATTRIBUÉ À GEORGES LEPAPE
Le Manchon
Gouache et aquarelle. 18,5 x 15,5 cm. 100/150 €

279

278

282 281

280
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283. ROGER DE LA FRESNAYE (1885 – 1925)
Le couple
Dessin à l’encre portant le cachet de la signature en bas à droite. 
19 x 11,5 cm. 300/500 €

284. GEORGES BARBIER (1882 – 1932)
Rugby
Aquarelle signée et daté 1914 en bas à droite et titrée. 
23 x 19 cm. 600/800 €

283 284 285

287 287 BIS

286 288

285. PIERRE BRISSEAU (1885 – 1964)
Le Padock
Dessin à l’encre et lavis d’encre. Signé en bas à gauche. 
14 x 17 cm. 200/300 €

286. FLOY DUPONT (XXÈME SIÈCLE)
Etude de costume de théâtre
Dessin à la gouache signée en bas à droite. 
30 x 22,5 cm 150/250 €

287. FLOY DUPONT (XXÈME SIÈCLE)
Etude de costume de théâtre
Gouache signée en bas à droite
30 x 2,5 cm. 300/400 €

287 BIS. FLOY DUPONT (XXÈME SIÈCLE)
Etude de costume de théâtre
Gouache signée en bas à droite
30 x 22,5 cm. 300/400 €

288. ECOLE RUSSE DU XXÈME SIÈCLE
Portrait de dignitaire chinois
Dessin à la sanguine. 29,2 x 24,5 cm. 100/150 €

289. CHRISTIAN BERARD (1902 – 1949)
Maquette de paravent pour Hubert de Saint SENOCH
Dessin à la gouache signé et titré en bas à droite. 
29,5 x 39 cm. 400/600 €

289

36

CH-Juin2012-64p_Mise en page 1  18/05/12  13:37  Page36



290. BORIS LACROIX (1902-1984)
Composition abstraite
Gouache monogrammé. 24 x 20 cm. 300/400 €

291. BORIS LACROIX (1902-1984)
Composition
Gouache monogrammée en bas à droite. 
25 x 14 cm. 300/400 €

292. GEORGES LEPAPE (1887-1971)
Le bien aimé absent
Aquarelle et gouache, signée en abs à gauche. 
23 x 15 cm. 
Expostions : The ScottiSh Art Council. 
Fashion 1900-1939, N° 32 du catalogue. 
Etiquette au dos. 500/600 €

293. EUGÈNE GRASSET (1845-1917)
Scène symboliste
Aquarelle signée en bas à gauche. 22 x 19 cm. 
         500/600 €

294. GEORGES LEPAPE (1887-1971)
La donna
Gouache signée vers le haut à gauche et datée 1926,
titrée. 30 x 24,5 cm. 500/800 €

295. ANDRÉ DERAIN (1880-1954)
Le cavalier
Gouache portant le timbre de l’atelier en bas à droite. 
25,5 x 31 cm. 500/600 €

296. LEONETTO CAPIELLO (1875-1942)
Etude pour un projet d’affiche
Gouache signée en abs à droite. 
16 x 11 cm. 400/600 €

297. ALEXIS MERODACK-JEANNEAU (1873-191)
Lupa
Dessin au pastel signée en haut à droite et daté 1899,
titrée en haut à gauche. 1 000/1 500 €
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298. ROGER DE LA FRESNAYE (1885 – 1925)
Deux études de nus
Dessin à l’encre de Chine portant le timbre de la signature en bas à droite. 
31,5 x 24 cm. 300/500 €

299. PIERRE BRISSAUD (1885 – 1964)
La partie de pêche
Aquarelle de forme ovale signée en bas vers le centre. 18,2 x 28,5 cm. 500/600 €

300. PIERRE BRISSAUD (1885 – 1964)
La baigneuse agenouillée
Aquarelle signée en bas à droite et datée 1925. 30 x 23 cm. 600/800 €

301. HENRI SOMM (1844 – 1907)
Japonaise au large éventail
Aquarelle signée en bas à droite. 43 x 31 cm. 600/800 €

302. ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXÈME SIÈCLE
Trois cavaliers ou le saut de la haie
Dessin à la mine de plomb. 25 x 35 cm. 300/500 €

303. ROGER DE LA FRESNAYE (1885 – 1925)
Jeune garçon posant nu
Dessin au fusain portant le timbre de la signature en bas à droite. 60 x 40 cm. 600/800 €

303
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Lots 304 à 325

EXCEPTIONNELLE COLLECTION 

DE 22 ŒUVRES PAR JEAN COCTEAU
DONT 14 DESSINS ÉROTIQUES

Attention certaines images au caractère explicite 
pourraient choquer les mineurs. 

CH-Juin2012-64p_Mise en page 1  18/05/12  13:38  Page39



304. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Autoportrait, en attendant Tony
Dessin à l’encre sur la page de garde de Dessins. 
Signé « Jean » vers le milieu à droite. 
26 x 20 cm. 
Taches. 800/1 200 €

305. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Oedipus Rex
Aquarelle signée vers le bas au centre. 
30 x 22 cm 500/800 €

40
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306. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Tête de faune
Dessin au stylo bille signé en bas à droite et daté 1948
27 x 20,5 cm. 500/600 €

307. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
L’Europe notre Patrie
Dessin à l’encre brune sur papier de nappe titré et signé en bas à droite. 
28 x 24,5 cm. 

Tête de faune de profil
Dessin à l’encre brun sur papier de nappe signé vers le haut à droite. 
17,5 x 20,5 cm. 

Deux dessins sont réunis dans un même encadrement. 500/600 €

41
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308. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Meine nacht ist licht 
Dessin à l’encre et au lavis d’encre, titré, signé, daté 1928, 
situé Paris et dédicacé à « A. FLECHTHEIM »
31,5 x 25 cm. 2 500/3 000 €

309. ATTRIBUÉ À JEAN COCTEAU ET ANDRÉ BERARD
Scène mythologique
Dessin à l’encre. 
33 x 39,5 cm. 
Déchirures et accidents. 100/150 €
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310. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
L. A. S adressé à Armand LANOUX situé Milli, 3 décembre 1955. 
20 x 12,5 cm. 100/150 €

311. JEAN COCTEAU (1889-1963)
Profil de faune
Dessin à l’encre signé sur la page de garde de Opium. 
20 x 12 cm. 100/150 €

43
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312. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Ephèbe nu
Dessin au crayon gras signé « Jean» en bas à droite. 
34 x 26 cm. 1 000/1 500 €

313. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Scène Homosexuel
Dessin à l’encre signé « Jean » en bas à droite. 
31 x 23 cm. 800/1 200 €

44
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314. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Fellation
Dessin à l’encre, Signé en bas à droite. 
41 x 29 cm. 2 000/3 000 €

315. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Sodomie
Dessin au crayon gras, Signé « Jean » vers le haut à droite. 
41 x 28,5 cm. 1 500/2 000 €

45
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317. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Sexe voilé
Dessin à l’encre 
signé « jean » en bas à droite. 
31 x 23 cm. 1 000/1 500 €

316. JEAN COCTEAU 
(1889 – 1963)
Homme dormant
Dessin à l’encre brune 
signée en bas à droite. 
25 x 31 cm. 1 000/1 500 €

46
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318. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Masturbation
Dessin à l’encre signé en bas à droite. 
29 x 25 cm. 800/1 200 €

319. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Marin nu
Dessin à l’encre. 
26 x 20 cm. 1 000/1 500€

47
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320. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Le repos
Dessin à l’encre. 
27,5 x 20,5 cm. 1 000/1 500 €

48

321. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Marin à moitié dénudé
Dessin à la mine de plomb signé « Jean » en bas à gauche. 
26,5 x 16 cm. 1 000/1 500 €
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322. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Scène de fellation
Dessin au crayon gras signé « Jean » en bas à droite. 
40 x 28,5 cm. 2 000/3 000 €

49

323. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Les deux amis
Dessin à l’encre. 
27 x 30,5 cm. 1 000/1 500€
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324. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
L’érection
Dessin à l’encre, signé en bas à droite. 31 x 23 cm. 1 000/1 500€

50

CH-Juin2012-64p_Mise en page 1  18/05/12  13:39  Page50



325. JEAN COCTEAU (1889 – 1963)
Le marin nu et son ami
Dessin à l’encre. 29 x 21,5 cm. Cadre en marqueterie de paille. 1 500/2 000 €

51
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326.  FERNAND LEGER (1881 – 1955)
Jeune femme nue
Dessin à l’encre brune monogrammé et daté 1911. 
32 x 24 cm. 

Expositions : 
Galerie Louise LEIRIS (étiquette au revers). 
Fondation MAEGHT. 
Kunstverein Hamburg. 5 000/ 6000 €

52
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327. MATHURIN MEHEUT (1882 – 1958)
Les dindons
Gouache signée en bas à gauche. 
38 x 56 cm. 1 500/2 000 €

328. WOLGANG PAALEN (1907 – 1959
Variétés de la pluie
Dessin à l’encre signé en bas à droite et daté 35. 37 x 51 cm. 
Exposition : Galerie André-François PETIT (étiquette au revers)
         1 500/2 000 €
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329. BERNARD BUFFET (1928 – 1998)
Page d’étude pour un ballet
Dessin au crayon gras et au crayolore. Signé en bas au centre et daté 1969. 
48,5 x 60 cm. 1 500/2 000€

330. GEORGES MATHIEU (NÉ EN 1921)
Encre, stylo bille, peinture sur papier. 
Signé en bas à droite. Daté, localisé : Paris 26-1-60 dans le bas. 
23 x 21 cm. (A vue) 800/1 000 €

331. JEAN DEGOTEX (1918 – 1998)
Composition
Feutre au dos d’une carte postale. 10 x 14,5 cm. 50/80 €

54
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332. YOLANDE FIEVRE (1907 – 1983)
Sans titre
Assemblage de métal, bois, carton, Lego, papier et matériaux divers collés sur isorel. 
Signé en bas à droite, contresigné daté 1960 au dos. 65,5 x 119,5 cm. 
Quelques petits manques. 4 000/5 000 €

333. HENRI MICHAUX (1899 – 1984)
Composition
Important dessin à l’encre de chine monogrammé en bas à droite. 
49 x 65 cm. 2 000/3 000 €
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334. YVES TANGUY ( 1900 – 1955)
Composition Surréaliste
Aquarelle originale sur papier vélin. 
Dédicacée et signée en bas à droite en lettres capitales microscopiques : 
POUR DORA MAAR YVES TANGUY (137 x 82 mm)

L’œuvre est accompagnée de l’enveloppe et la lettre originale envoyé par
Yves Tanguy à Dora Maar. 
         30 000/40 000 €
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335. CHRISTIAN BOLTANSKI (NÉ EN 1944) 
Composition hiératique, 1983. 
Photographie en couleur. Pièce unique. 260 x 90 cm. 
Cadre vitrine noir. 

Provenance : 
- Galerie 1900-2000, Paris. - Marie Puck Broodthaers, Bruxelles. 

Exposition : 
- «Märchen. Mythen. Monster. », Rheinisches Landes museum, 
Bonn en 1984. 

Enregistré aux archives de Christian Boltanski sous le numéro CB0653. 

A partir de 1975, Christian Boltanski se consacre à la photographie en
couleur dans des formats de plus en plus grands en travaillant par séries.
Petit à petit les conventions picturales concernant la lumière, telles que le
clair obscur et le modelé, prennent une importance croissante dans les
variations formelles développées par l'artiste. Souvent les fonds sont des
vides noirs, ce qui, en éliminant l'horizon, provoque une désorientation
complète et nie tout espace naturaliste. Après avoir photographié des
ensembles d'éléments pour les «compositions japonaises», Boltanski
décide de simplifier des paramètres et de ne plus utiliser qu'un objet isolé
très agrandi grâce à des procédés cinématographiques tels que le gros plan
et la projection. Dans les diverses séries de compositions qui vont suivre, et
jusqu'au milieu des années 80, il change légèrement ses accessoires ou leur
en substitue de nouveaux (figurines d'indiens en plastique, jouets,
marionnettes articulées. . . ). 

Certaines séries de compositions - les Musicales, les Hiératiques, les
Classiques - utilisent des objets bricolés par Boltanski avec son style
faussement naïf et volontairement maladroit qui rappelle l'art brut ou l'art
populaire. Désormais les tirages sont de plus en plus grands, parfois plus de
2 mètres de hauteur. L'artiste renchérit sur le drame et la magie des
compositions en éclairant les objets qu'il photographie de manière très
théâtrale. L'absence de repère en arrière-plan rend impossible une
évaluation de la taille de l'objet originel. Avec cette métamorphose de
dimension, Boltanski démontre une fois de plus que la photographie ne
donne pas la mesure du réel mais au contraire, déforme, manipule, et dupe
celui qui la contemple. La ligne ténue qui sépare l'illusion de la réalité,
l'artifice de la vérité, tiendra un rôle croissant dans un art qui deviendra plus
ouvertement dramatique dans les «Leçons des ténèbres», ensemble
d'oeuvres qui feront suite aux compositions. 
         
         7 000/ 9 000 €
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336. EMILE-JACQUES RUHLMANN (1879 – 1933) 
Deux appliques, vers 1925. 
La plaque de fixation pentagonale en bronze doré soulignée
d'un rang de perles retenant une coupe en albâtre,
agrémentée d'une boule à décor verniculé. 
         12 000/15 000 €

337. POT COUVERT EN MARBRE ROUGE GRIOTTE 
DE FORME BALUSTRE
La Monture en bronze patiné à décor de dragons sur les
anses et d’un chien de fô en prise sur le couvercle. Base
quadripode reposant sur une contre socle mouluré. Époque
Napoléon III. H : 23 cm. 500/700 €

338. BARYE, ANTOINE-LOUIS (1795 – 1875), 
D’APRÈS
« Taureau chargeant »
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
Signature de Ferdinand Barbedienne, fondeur. 
19 x 28 x 10 cm. 2 000/ 3 000 €

339. BARYE, ANTOINE-LOUIS (1795 – 1875), 
D’APRÈS
« Cerf de Virginie, couché »
Épreuve en bronze à patine verte signée sur la terrasse. 
Signature de Ferdinand barbedienne, fondeur. 
26 x 41 x 15 cm. 

Bibliographie : 
Poletti M. , Richarme A. , Barye, Paris, 2000, page 313, 
Réf. A 169. 2 000/ 3 000 €
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340. MENE, PIERRE-JULES (1810 – 1879), D’APRÈS
« L’accolade »
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
34 x 54 x 20 cm. 1 500/ 2 000 €

341. RIGHETTI, GUIDO (1875-1958)
« Combat de panthères »
Épreuve en bronze à patine marron nuancée signée sur la terrasse. 
21 x 41 x 26 cm. 1 200/ 1 500 €

342. DANDELOT, PIERRE (1908)
« Cerf couché ». 
Épreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse. 
Etiquette d’exposition au revers. 300/ 500 €

343. CARTIER, THOMAS FRANÇOIS (1879 – 1943)
Chat à la clochette
Épreuve en bronze à patine marron nuancée signée sur la terrasse. 
25 x 20 x 15 cm. 600/800 €342
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347. PARIS (VALENTINES)
Paire de vases de forme balustre en porcelaine à décor polychrome dans des réserves de bouquets de
leurs, les champs à décor or de rinceaux sur fond bleu nuit. Époque XIXème siècle. 
H : 49 cm. 200/ 300 €

61
344. PENDULE PORTIQUE à colonnes torses à décor marqueté
de bois clair sur fond sombre. Cadran émaillé blanc à chiffres
romains signé « MIRAULT DULAC à Mer ». 
Époque Napoléon III. H : 47 cm. 80/ 120 €

345. BOÎTE À COUTURE de forme rectangulaire à bords
contournés en carton bouilli laqué noir à décor d’incrustations de
nacre illustrant un paysage sur le couvercle et de guirlandes de
fleurs. Elle ouvre par un couvercle et deux tiroirs. 
Époque Victorienne. (Usures). 17 x 30 x 23 cm. 80/120 €

346. PENDULE PORTIQUE à colonnes torses à décor marqueté
de laiton sur fond sombre. Cadran émaillé blanc à chiffres romains. 
Époque Napoléon III. H : 49 cm. 80/ 120 €

348. MEUBLE À HAUTEUR D’APPUI ouvrant par deux portes
en marqueterie de laiton sur fond d’écaille de tortue teintée rouge
dite en « première partie » à décor de bouquets de fleurs,
rinceaux, vrilles et enroulements dans des encadrements. 
Les champs en bois noirci. 
Ornementation de bronzes vernis dont notamment chutes à têtes
de femmes. 
Plateau de marbre. Époque Napoléon III. (Restaurations). 
106 x 125 x 41 cm. 1 500/ 2 000 €
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349. CARTEL À POSER de forme violonée en marqueterie de laiton sur fond d’écaille de tortue
teintée rouge dite en « première partie » à décor de rinceaux. Ornementation de bronzes rocailles
et figure de Renommée à l’amortissement. 
Style Louis XV, XIXème siècle. (Restaurations, petits manques). 
75 x 35 x 15 cm. 1 000/ 1 200 €

350. CHARMANTE PENDULE “BORNE” en marbre blanc et belle ornementation de bronzes
dorés. Le cadran emaillé blanc signé par Millet à Paris. Style Louis XVI. H : 32 cm. Elle est
accompagnée de ses deux chandeliers à trois bras de lumière. H : 18 cm.
         500/700 €

351. COMMODE TOMBEAU galbée toutes faces ouvrant par cinq tiroirs sur trois rangs séparés
par des traverses, à décor marqueté en bois de rose et bois de violette de losanges dans des
encadrements de filets. Ornementation de bronzes anciennement dorés rocailles. 
Estampillée J. SADDON et marque de la Jurande des Menuisiers Ebénistes. 
Plateau de marbre à bec de corbin. 
Époque Louis XV. (Bronzes des sabots rapportés). 
80 x 149 x 65 cm. 5 000/ 7 000 €
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La vente se fera expressément au comptant. 

L’adjudicataire devra acquitter en sus du montant des enchères  : 25% TTC

Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement
de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge. Le retour des lots à l’étude
est une facilité pour les clients celui-ci n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit. 

En cas de paiement par chèque, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant
acquittement de l’intégralité des sommes dues. 

Règlement en espèces pour un montant maximum de 3050 € ou 15 000 € lorsque l’acquéreur peut justifier que son domicile fiscal n’est pas en
France. 

En cas de contestation au moment des adjudications, c'est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une
enchère équivalente et réclament cet objet après le prononcé du mot adjugé, le dit objet sera remis en adjudication au prix proposé par les
enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau. 

A défaut de paiement, l’objet pourra être remis en adjudication sur folle enchère, immédiatement ou à la première opportunité. 

L’ordre du catalogue sera suivi, toutefois le commissaire-priseur se réserve le droit de réunir ou de diviser des lots. 

D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront être annoncées pendant la vente et seront contresignées au procès-verbal. 

L’absence de mention d’état au catalogue n’implique nullement que le lot soit en parfait état de conservation ou exempt de restaurations, usures,
craquelures, rentoilages ou autre imperfection. Les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. Aucune réclamation ne
sera admise une fois l’adjudication prononcée, l’exposition préalable ayant permis l’examen de l’objet. 

La Maison de Ventes se charge d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui lui sont confiés. Ils sont une facilité pour les clients. La Maison de
Ventes n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause. 

Dans l’hypothèse de deux ordres d’achat identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui aura la préférence. En cas d’enchères dans la salle pour un
montant équivalent à un ordre d’achat, l’enchérisseur présent aura la priorité. 

Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont l’estimation est supérieure à 2 000 €

Au cas où l’acquéreur souhaite être livré de ses achats, c’est à lui et sous sa responsabilité de gérer le transport. 

Retrait des achats  : les meubles et les objets volumineux seront à retirer au magasinage de l’Hôtel Drouot, les frais de stockage sont à la charge
de l’acheteur. Le magasinage des objets n’engage pas la responsabilité de la Maison de Ventes. 

Les tableaux et objets d’art peuvent être retirés sur rendez-vous à l’étude. Après un délai de quinze jours de stockage gracieux, ce dernier sera
facturé 15€ TTC par semaine et par lot. Toute semaine commencée est réputée due. 

Le fait de participer à la vente entraîne obligatoirement l’acceptation de ces conditions. 

CONDITIONS DE VENTE ET ENCHERES

Design Montpensier Communication
Photographe Jean-François GUENET
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Vente aux enchères publiques

Vendredi 1er juin 2012
Paris - Drouot Richelieu - Salle 2

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie 
d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites 
ne comprenant pas les frais légaux). 

-> RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES : Chèque de garantie, Numéro de Carte Bleue

-> Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont l’estimation est supérieure à 2 000 €
-> Les ordres d’achats doivent être reçus au moins 72 heures avant la vente

NOM ET PRÉNOM

ADRESSE

TÉLÉPHONE

E-MAIL

À RENVOYER À : 
Alain Castor et Laurent Hara
25, rue Le Peletier - 75009 Paris
Tél : 01 48 24 06 32 - Fax : 01 48 00 91 07
www. castor-hara. com - etude@castor-hara. com

DATE ET SIGNATURE (OBLIGATOIRES) : 

Lot N° Date de la vente et n° de salle Désignation Prix limite d’adjudication
(frais légaux non compris)

ORDRE D’ACHAT ALAIN CASTOR • LAURENT HARA
COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS - SVV N° AGRÉMENT 2009-690
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